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Původní erby nejstarších rodů byly obvykle dost jednoduché. Postupem doby 
se však stávaly stále složitějšími – erby se dělily na několik polí, aby se zobrazily 
nové události či nově získaná panství.

Například erb rodu Schwarzenbergů byl nejprve celkem nudný: osm svislých 
pruhů, na střídačku modrých a bílých (stříbrných). Za zásluhy v bojích proti 
Turkům dostali vyobrazení hlavy Turka, do které klove havran. Později získali 
nová panství, která si zasloužila své místo v erbu – to je to pole se třemi 
červenými horami a pole s pochodní. A nakonec ještě další panství, která 
najdeme na tom malém štítku uprostřed – věž na černé hoře a tři snopy.
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Na erbech můžeme nalézt i další ozdobné prvky: kolem přileb nad štítem 
často vlají barevná přikryvadla, štít mohou ovíjet řády a vyznamenání.
Šlechtici svými erby rádi zdobili nejrůznější osobní předměty a také svá sídla. 
Až příště navštívíte některý hrad či zámek, můžete si z hledání erbů udělat 
zábavnou hru. Například rožmberskou růži najdeme v jižních Čechách 
skoro všude.

Představ si, že jsi příslušník šlechtického rodu. Co chceš mít ve svém erbu? 

Skutečné erby sice smí obsahovat jen pár základních barev a jejich podoba má velice 

přísná pravidla, ale ty můžeš ztvárnit úplně cokoli. Nezapomeň na štítonoše 
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Rodinné bohatství investoval do velkolepých stavebních projektů. Z nich 
nejvýznamnější je areál hospitalu (špitálu) v Kuksu nedaleko Dvora Králové 
nad Labem. Zde mohlo žít až 100 vojenských vysloužilců, byla tu i nemocnice 
a lékárna, které sloužily obyvatelům okolních vsí. Celý areál byl nejen užitečný, 
ale také velmi krásný. Na terasách obrácených do údolí Labe stojí slavný soubor 
soch představujících Ctnosti (dobré vlastnosti) a Neřesti (špatné vlastnosti), 
které vytvořil sochař Matyáš Bernard Braun.

Prohlédni si následující obrázky soch a zkus určit, 

které patří mezi ctnosti a které mezi neřesti. Jaké by to mohly být?
?
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František Antonín Špork nechal postavit areál hospitalu (špitálu) v Kuksu 
nedaleko Dvora Králové nad Labem. Na terasách obrácených do údolí Labe 
stojí slavný soubor soch představujících Ctnosti (dobré vlastnosti) a Neřesti 
(špatné vlastnost), které vytvořil sochař Matyáš Bernard Braun.
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